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PROVINCE DE QUÉBEC 
CENTRE DE SERVICES SCOLAIRE DES SOMMETS 
ÉCOLE DOMINIQUE-SAVIO 
 
Procès-verbal de la troisième séance du conseil d’établissement tenue le mardi 1er février 2022 à 18 h 30, sur 
TEAM 
 
ÉTAIENT PRÉSENTS 
Mme Annie Langevin, parent 
Mme Élise Lamoureux, parent 
Mme Mireille Rodrigue, parent 
Mme Chloé Argeris, parent et présidente 
M. Dominic Lussier, parent 
M. André Cournoyer, membre de la communauté 
Mme Martine Maheu, enseignante 
Mme Marilyne Venne, enseignante 
Mme Christine Gagnon, professionnelle 
M. Benoit Boutot, technicien en service de garde 
Mme Thérèse Robitaille, secrétaire 
Mme Mélanie Richard, directrice 
 
PARTICIPAIT ÉGALEMENT 
 
ÉTAIT ABSENT 
 
1.  ACCUEIL ET PRISE DES PRÉSENCES 
 OUVERTURE DE L’ASSEMBLÉE 
 Après l’accueil et la prise des présences (il y a quorum) nous commençons la réunion à 18h35. 
 
2.  QUESTIONS DU PUBLIC 
 Aucun public. 
 
3. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR DU 1er FÉVRIER 2022 
 Il est proposé par Mme Élise Lamoureux et 
 Appuyé par Mme Marilyne Venne 
 
 QUE l’ordre du jour de la séance soit adopté tel que présenté. 
 
 ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 
 
 Avant de commencer la rencontre, Marilyne aimerait faire une demande aux membres : serait-il possible 

d’alléger la rencontre en étirant pas trop la rencontre et se concentrer sur les points les plus importants ?  
Présentement, la situation actuelle est très lourde pour tous les membres du personnel et si nous pouvions la 
terminer pas trop tard, ce serait très apprécié. 

  
4.  ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DU 23 NOVEMBRE 2021 
 Il est proposé par M. Dominic Lussier et 
 Appuyé par Mme Martine Maheu 
 
 QUE le procès-verbal de la deuxième séance du conseil d’établissement du 23 novembre 2021 soit 

adopté après quelques petites corrections.  
  
 ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 
 
5. SUIVIS AU PROCÈS-VERBAL du 23 NOVEMBRE 2021 
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 Pas de suivi.          
   

6.  CORRESPONDANCE 
 Aucune correspondance 
 
7. TRAVAUX DU CONSEIL 
 
 7.1 Grille-matière 
  Mélanie nous présente la grille-matière pour l’année 2022-2023 à être approuvée.  Après consultation 

auprès du personnel aucun changement n’a été apporté à la grille-matière.  Mélanie nous présente aussi le 
document « Article 22 du régime pédagogique ».   

  
   Il est proposé par Mme Mireille Rodrigue et 
  Appuyé par M. Benoit Boutot  
 
  QUE la grille-matière soit approuvée telle que présentée.  
 
 ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 
 
 7.2 Résolution pour mesures protégées 
  Ce point consiste à attester que nous avons bien reçu les mesures protégées du ministère de l’Éducation 

dans notre budget annuel que nous avons approuvés lors de notre dernier CE.  Ce document doit être signé 
par la présidente et de la secrétaire. 

 
  Il est proposé par Mme Chloé Argeris et 
  Appuyé par Mme Martine Maheu 
 
 QUE LA RÉSOLUTION POUR MESURES PROTÉGÉES SOIT APPROUVÉE TELLE QUE PRÉSENTÉ. 
 
 ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 
  
 7.3 Suivi budget annuel 
  Avec l’argent ramassé lors de la campagne de financement du fromage de l’Abbaye St-Benoît-du-Lac (plus 

de 5000$) Mélanie a acheté un lave-vaisselle et deux cuisinières.  Les hottes vont appartenir au centre de 
service et vont être changées bientôt par le centre du service matériel. 

 
  Avec la mesure du tutorat, de l’aide a été apportée à nos deux nouveaux élèves anglophones et à la classe 

de Marie-Claude pour les mathématiques.       
 
 7.4 Consultation sur les besoins de l’établissement (biens et services) 
  Mélanie a envoyé aux enseignants un sondage sur les besoins urgents pour l’école. 
 

1) Quels sont les besoins en service (peinture) : (budget fonctionnement) : 
- Le salon du personnel, la salle de bain du personnel et le local TES 
- La bibliothèque 

2) Quels sont les besoins en amélioration et transformation de votre établissement : 
- Un lecteur de carte magnétique pour la porte par laquelle les élèves de 3e, 5e et 6e entrent 
- Stores pour la classe de 6e année 
- Céramique dans la classe de la maternelle de Chantal 
- Fenêtre dans le local de la bibliothèque 
- Local plus grand que la salle des profs pour travailler quand notre classe est utilisée par les 

spécialistes 
- Local de rangement 
- Une classe destinée pour la musique 
- Un nouvel abreuvoir à la cafétéria 
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 7.5 Sorties éducatives 
  Sortie : Ski de fond et randonnée 
  Date : 2 février 2022 
  Pour les élèves de :  1re et 2e année 
  Activités : Ski de fond et randonnée au parc du Mont Orford. 
  Coût de l’activité : Gratuit 
  Coût autobus :6,50 $ / élève 
 
  Sortie : Ski de fond et randonnée 
  Date : 4 février 2022 
  Pour les élèves de :  Maternelle 
  Activités : Ski de fond et randonnée au parc du Mont Orford. 
  Coût de l’activité : Gratuit 
  Coût autobus :6,50 $ / élève 
  
   Il est proposé par Mme Annie Langevin et 
  Appuyé par Mme Christine Gagnon  
 
 QUE ces sorties soient approuvées telles que présentées. 
 
 ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 
 
  La sortie Ski Alpin au Mont-Orford a été cancellé à cause de la température. 
 
8.  RAPPORT DES PARENTS 
 Rien de spécial pour cette rencontre. 
 
9.  RAPPORT DU TECHNICIEN DU SERVICE DE GARDE 
 On se débrouille toujours à trois sur l’heure du midi, si jamais vous connaissez du monde qui serait intéressé 

juste à nous les envoyer.  Pour mes pédago, avec le logiciel Scolago, j’ai réussi à trouver une personne pour 
nous aider et ainsi je peux accueillir plus de jeunes.  Dominick serait peut-être intéressé, il va communiquer 
avec Benoit.  Mireille conseille de faire une demande dans le Sainte-Catherinois, mettre une affiche au 
dépanneur et l’ajouter dans le Journal Vie à l’école. 

 
 Pour les prochaines pédagogiques, il peut y avoir un changement dans le coût de la sortie surtout à cause du 

coût des autobus qui est plus élevé. 
 
 Pour la cafétéria et avec le suivi de Mélanie, il y a une grosse amélioration, c’est un beau retour à la normal.  

La cuisinière est vraiment d’adon avec les parents et les élèves. 
 
 TONUS va commencer la semaine prochaine, pour la danse ils ont prolongé la date de fin des inscriptions : 

- Activité bracelet : lundi 
- Soccer : vendredi 
- Parcours : jeudi 

 
 Les cours de guitare sont repartis les mercredis, Benoit demande aux parents du CE s’ils ont vérifié la 

satisfaction des parents dont leur enfant suit des cours de guitare ?  Il reçoit des commentaires de tout bord de 
tout côté et c’est un peu spécial, plusieurs commentaires négatifs des parents.  Selon les membres, la guitare 
n’est pas un instrument facile, ça prend du temps à maîtriser.  Des cours de 30 minutes sont à conseiller pour 
garder l’attention des jeunes et aussi des exercices à pratiquer à la maison.  Mélanie va aller jeter un coup d’œil 
pour le plaisir.          
   

10.  RAPPORT DU PERSONNEL ENSEIGNANT 
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 Beaucoup de fatigue auprès du personnel de l’école dû au fait du surcroît de travail pour la préparation du 
matériel pour les élèves absents, la préparation des bulletins.  La COVID se fait beaucoup sentir, on a hâte que 
les mesures sanitaires s’assouplissent, on garde le moral, on s’encourage l’une et l’autre. Mélanie fait du très 
bon travail et nous encourage.  Elle est très appréciée du personnel.       

 
11.  RAPPORT DES MEMBRES DE LA COMMUNAUTÉ 
 André nous demande si nous utilisons les pistes de ski de fonds autour de l’école.  En ce moment, nous ne les 

utilisons pas, car les skis de fonds que nous avons sont pour les plus petits et ceux-ci s’entrainent dans la cour 
de l’école.  La piste de ski de fonds est fermée cette année et possibilité que les coûts augmentent l’année 
prochaine.  Mireille est sur le dossier avec la municipalité.      

 
12.  RAPPORT DE LA DIRECTION 
 Mélanie trouve très difficile les nombreux changements de dernière minute du ministère de la Santé.  Nous 

sommes présentement dans les inscriptions pour l’année prochaine.     
         
13.  AFFAIRES NOUVELLES 
 
 13.1  Cour d’école et agrandissement de l’école 
 Les demandes de subvention ont été acceptées.  Je vous communiquerai les sommes exactes au 

prochain CE.  Il y a trois budgets : 20 % les sommes ramassées par les campagnes de financement de 
l’école, 20 % du Centre de services scolaire et 60 % du ministère de l’éducation.   Des demandes de 
soumission ont été faites pour un cabanon et la meilleure est au coût de 7600$.  Plus de détail lors de 
la prochaine rencontre. 

 
 Revoir avec Isabelle et Martin le projet « Parc école » et ensuite voir ce qu’il en est avec le budget, les 

plans etc.  Les demandes doivent être faites en décembre 2022.  Un parent devrait faire partie du comité. 
Transmettre de l’information aux parents au sujet du projet « Parc école » dans le journal Vie à l’école. 

 
 13.2  Ski de fonds 
 Mireille va nous tenir au courant suite à la rencontre du mois de mars de la municipalité.  À suivre.  
 
 13.3 Consultation des parents 
 Mireille aimerait faire une demande aux parents pour connaître leur intérêt éventuel pour un anglais 

intensif pour le 3e cycle et aimerait savoir si cela s’est fait d’autres petites écoles.  Martine l’informe que 
ce serait très difficile, car nous avons des élèves à capacité différente pour l’apprentissage.  Ce qui est 
proposé aux parents c’est d’y aller par une autre voix telle que des camps d’été en anglais, de l’anglais 
parascolaire sur l’heure du midi.  Avec la pandémie des deux dernières années, nous avons beaucoup 
d’élèves qui ont de la difficulté. 

 
 On ne pourrait pas garder nos deux enseignantes, car pour l’anglais intensif nous devons engager un 

spécialiste en anglais pour l’année.   Le danger de faire un sondage serait de laisser présager aux 
parents qu’il y aurait possibilité de l’anglais intensif à notre école et si ce n’est pas le cas on est mieux 
d’oublier le sondage aux parents. 

 
 Le temps qui a été ajouté en éducation physique au pré-scolaire, ne pourrait-il pas être changer pour 

de l’anglais ?  Il faudrait voir avec les enseignantes.  Il faudrait voir avec TONUS si nous pouvons avoir 
une activité sur l’heure du midi qui se donnerait en anglais.  Peut-être faire un partenariat avec une 
école anglaise pour des activités scolaire.  À suivre. 

        
14. DATE DE LA PROCHAINE RENCONTRE  
 La prochaine rencontre aura lieu le mardi 29 mars 2022. 
   
15. LEVÉE DE LA SÉANCE 
 Tous les sujets à l’ordre du jour ayant été traités,  
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 Il est proposé par Mme Annie Langevin et 
 Appuyé par M. Benoit Boutot  
 
 QUE la séance soit levée à 20h30 
 
 
 ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 
 
 
 
 
              Signature de la présidente                                                   Signature de la directrice 

 

 


